

В Тюменской области установили прожиточный минимум на 2026 год,

соответствующее постановление принято региональным правительством № 2

10 команд испытали на себе, что значит «Тяжело в учении – легко в бою»:

на Чёртовой горе прошёл военизированный осенний кросс № 3

Помогает увидеть проблему

28 октября 2025 года в 17 часов состоится прямая линия губернатора Тюменской области Александра Моора, в ходе которой он ответит на вопросы земляков.

Глава региона в своих соцсетях поблагодарил всех земляков за активность, отметив, что он получил уже сотни вопросов-комментариев на самые разные темы обсуждения

СНАПОМНИМ,

трансляция прямой линии традиционно пройдёт на телеканалах «Тюменское время», «Тобольское время», «Ишимское время», ОТР, «ТВОЯ Тюмень», а также в социальных сетях на страницах главы региона. Задать волнующий вас вопрос можно не только во время онлайн-встречи, но и заранее – в комментариях под постом-анонсом в соцсетях «ВКонтакте» и «Одноклассниках», а также по телефону на короткий номер 122.

«Такие обращения помогают увидеть, где нужно усилить работу, – пишет Александр Моор на своей странице в соцсетях и рассказывает о ситуации в Тобольске. – Так было и в 2023 году, когда на прямой линии был задан вопрос от тоболяков – как добираться с одного берега Иртыша на другой в межсезонье, когда лёд уже хрупкий, а паром ещё не ходит. Взяли проблему в работу. Решение нашлось – судно на воздушной подушке. Но такой транспорт нельзя просто взять и купить – его изготовили специально на заказ для Тобольска. Результат налицо: два судна «Нептун 23» уже прибыли в город. Как только новый транспорт пройдёт сборку и необходимые испытания, он выйдет на линию и будет обеспечивать переправу жителей».

Губернатор ждёт вопросов и предложений от своих земляков, уверяя, что ни одно не останется без внимания.

Лада ЛИСОВА



ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

21.10.25

№122 (29672)

вторник

12+ Выходит по вторникам, четвергам, субботам

Читайте
в следующем
номере

► В баскетбольном клубе «Нефтехимик» появилась новая традиция –
презентация команды перед началом нового сезона, на которую собираются
постоянны болельщики и юные баскетболисты

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Это им по росту

Маленькие шаги к большой помощи

Детский сад №1, возглавляемый Дианой Каверзиной, марку первого держит. Это образовательное дошкольное учреждение лидирует по многим направлениям. Именно здесь в свободной группе первого корпуса был открыт цех по плетению маскировочных сетей – первый в дошкольных учреждениях города.

– Благодаря помощи депутата Михаила Никитина, местного отделения партии «Единая Россия» и волонтёрского объединения «Оберег» в пустующей группе был организован процесс плетения сетей. Станки для этого доброго дела изготовил Тобольский речной порт. Расходные материалы поставляют «Единая Россия» и «Оберег». Сети плетут и волонтёры из «Оберега», и ветераны педагогического труда, и работники детского сада, и ребята. Педагоги, медработники, работники хозяйственной части детского сада посвящают этому делу все свои свободные минутки. Почему мы этим занялись? Да потому, что считаем патриотическое воспитание дошкольяющим основополагающим. Сети плетут ребята из старших и подготовительных групп (порядка 90 человек) и около 50 взрослых, – рассказывает директор детского сада.

Одна из групп превратилась в цех по изготовлению маскировочных сетей. Работают здесь одновременно по пять-шесть че-



► Подготовительная группа с воспитателем Гульнара Рябиковой / Фото Анастасия Печерск

ловек. Завсегдатаями здесь являются волонтёры филиала объединения «Оберег», которые назвали свою группу «Защита СВОиХ». Все они пенсионеры, иначе бы не выкроили время для этого занятия, которое все они называют работой. Относятся к этому делу серьёзно: ведут журнал учёта, где отмечают отработанные дни и часы.

Татьяне Владимировне Самарской в будущем году исполнится 70 лет. Она трудится на Саха-

лине на рыбоперерабатывающем заводе заведующей производством, а в межвахтовый период плетёт маскировочные сети. Начинала плести в храме Михаила Архангела, потом активисты переехали в ТК «Ермак». Когда узнала, что в детском саду создаётся цех, пришла сюда одной из первых.

«Мы это делаем, потому что не можем оставаться равнодушными к происходящему. Мы любим свою

Родину и защищаем её таким способом. За три года мы сплели более 2000 сетей», – говорит Татьяна Владимировна.

Её соратница Мария Андреевна Бурой всего 70 лет, как она сама говорит. Она уже неработающая пенсионер. Помогает в воспитании шестерых внуков и третий год плетёт сети. Председатель городского совета ветеранов Владимир Габрус предложил трём активисткам – Татьяне

Самарской, Марии Бурой, Нурие Рудинок, у которой погиб муж на фронте, – помочь в открытии новой точки, расположенной в детском саду, где и сами плетут, и обучают этому ремеслу других – сотрудников детсада, детей. Волонтёрское подразделение «Защита СВОиХ» общественной организации «Оберег» насчитывает семь человек.

Они изменили станки так, что теперь сети на них можно плести одновременно с двух сторон, и производительность труда становится выше. Кто ростом повыше, вяжет верх. А ребята стараются внизу, где им позволяет рост.

Ну, а волонтёры-пенсионеры, которые по возрасту им в бабушки годятся, помогают детворе и делом, и словом. Вот так этот милосердный проект объединил представителей нескольких поколений.

Мы уже собирались уходить, как к нам подбежала девочка – Полина Сайтбаталова – и попросила, чтобы мы передали солдатам её пожелание: «Солдаты, я хочу, чтобы вы вернулись все живые и здоровые. Пользуйтесь нашими сетями, берегите себя».

Практически те же самые желания звучат и в письмах с рисунками, свёрнутых в треугольник. Ребята пусть и корявыми печатными буквами, но от чистого сердца желают нашим защитникам оставаться целыми и не-

вредными и вернуться домой с победой. А один мальчик, ещё не умеющий складывать буквы, которые знает, и нарисовал портрет солдата-победителя. Эти детские письма вкладывают в готовые к отправке маскировочные сети. Уверены, что они вызывают у наших земляков в зоне СВО, положительные эмоции и напоминают о доме, о родном городе, которые они защищают.

В городской совет ветеранов для отправки с гуманитарным грузом на СВО передали уже 33 маскировочные сети.

Иван Симонов:

– Мы плетём маскировочные сети, чтобы укрывать наших солдат, их технику, блиндажи. У меня никого нет на СВО, но я знаю, что у других детей там папы, дедушки. И очень хочу, чтобы они вернулись домой живыми и невредимыми.

Плести сети чуть-чуть трудно. Но я стараюсь, и взрослые нам подсказывают.

Людмила Полуянова:

– Я уже разобралась, как плести маскировочные сети. Это не сложно, главное считать и вовремя перекидывать ленточку. Эти сети на фронте нужны для маскировки солдат и их убежищ. Они сохранят им жизнь. Благодаря сетям наших солдат не заметят дроны. Я рада, когда нас зовут на плетение сетей. Значит, и мы приближаем победу.

Анна ЩЕРБИНИНА

ПОДДЕРЖКА СВОИХ

Пенсии для защитников

Расширен круг ветеранов специальной военной операции, которые могут получать вторую госпенсию.

Как сообщает Социальный фонд России по Тюменской области, пенсия по инвалидности теперь положена бойцам частных военных компаний и других организаций, содействующих Вооружённым Силам РФ на СВО. При этом её оформят, если при участии в спецоперации ветеран получил инвалидность. Также пенсии могут получать те ветераны, кто, начиная с 11 мая 2014 года, служил в воинских формированиях и органах ДНР и ЛНР, в Народной милиции ЛНР.

«Отделение Социального фонда по Тюменской области назначит выплаты без заявок после поступления данных об инвалидности. Обращаться никуда не нужно!» – подчеркнули в фонде.

СОТМЕТИМ.

что по достижении пенсионного возраста ветераны с инвалидностью также получают право на вторую пенсию: страховую по старости, за выслугу лет со стороны силового ведомства. Подробности можно уточнить по номеру: 8-800-100-00-01.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Как минимум выше

В Тюменской области установили прожиточный минимум на 2026 год, соответствующее постановление принято региональным правительством.

ССПРАВКА

Прожиточный минимум на душу населения в Тюменской области в 2026 году составит 18 939 рублей. Прожиточный минимум для трудоспособного населения установлен в размере 20 644 рубля, для пенсионеров – 16 288 рублей, для детей – 18 371 рубль.

Величина прожиточного минимума установлена в соответствии с федеральным законодательством. Постановление правительства Тюменской области «Об установлении величины прожиточного минимума на 2026 год» вступит в силу с 1 января 2026 года и будет действовать до 31 декабря 2026 года.

СОТМЕТИМ.

что среднедушевой прожиточный минимум увеличился на 1200 рублей. Напомним, в текущем году он составляет 17 тысяч 733 рубля. В 2025 году прожиточный минимум для трудоспособного населения установлен в размере 19 тысяч 329 рублей, для пенсионеров – 15 тысяч 250 рублей, для детей – 17 тысяч 201 рубль.

ТОБОЛЬСК – КЛЮЧ К СИБИРИ

Останавливаться не будем

Тобольск одержал победу на Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика – 2025» в номинации «Повышение узнаваемости муниципального образования».

СОТМЕТИМ,

Всероссийский конкурс «Лучшая муниципальная практика» проводится с 2017 года и служит важной площадкой для выявления эффективных управленческих решений на уровне муниципалитетов.

Тобольск на конкурсе в этом году представил бренд «Тобольск – ключ к Сибири», который объединяет культурные, туристические и деловые инициативы, отражает характер города, его историю и современную энергию.

«Город на Иртыше не оставляет равнодушным никого из гостей. За последние несколько лет в Тобольске качественно изменилась городская среда. Благодаря сотрудничеству с нашим стратегическим партнёром – компанией СИБУР – муниципалитет по праву считается одним из самых благоустроенных в России. Растёт туристический поток, в 2024 году город посетили почти 400 тысяч человек – вдвое больше, чем в 2021-м. В перспективе к 2030 году планируется увеличение туристического потока до 850 тысяч. Поздравляя с победой в престижном конкурсе! Это подчёркивает, что Тобольск уверенно укрепляет позиции туристического центра Сибири. У города большое будущее», – уверен губернатор Тюменской области Александр Моор.

Глава города Петр Вагин отметил, что победа в престижном всероссийском конкурсе – это результат совместной командной работы региональной и муниципальной властей, крупного бизнеса и неравнодушных жителей. «Благодарю областное правительство и лично нашего губернатора Александра Моора за поддержку и внимание к городу, стратегического партнёра компании СИБУР и жителей, которые помогают делать Тобольск узнаваемым, комфортным и притягательным. Но останавливаться на достигнутом не будем – впереди ещё больше масштабных проектов и ярких побед. Давайте вместе продолжать писать историю нашего города», – поблагодарил он.

Екатерина ВОЛЬНОВА

ИТОГИ И ПЛАНЫ

Автотранспортные перспективы

В Тобольском ПАТП состоялась встреча Союза автотранспортников Тюменской области.

В ней приняли участие представители ГУС региона, Росгвардии и прокуратуры, а также руководители ведущих транспортных компаний региона.

До начала заседания для гостей провели экскурсию по территории предприятия, которое в этом году отмечает 66 лет. ПАТП есть чем гордиться: в его штате 343 водителя, 52 из них – женщины. В парке 187 автобусов. В ближайшее время запустят ещё 15 новых, закупленных в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни».

Выступая перед коллегами, руководитель ПАТП Сергей Кугаевский рассказал об одной из инноваций – оборудование автобусов системой оповещения, которая сообщает пассажирам, стоящим на остановках, о прибывающем маршруте.

В рамках встречи Союза автотранспортников участники также обсудили вопросы обновления подвижного состава общественного транспорта до 2030 года, переход на бескондукторную систему оплаты (первые итоги пилотного проекта АО «Тобольское ПАТП» и перспективы развития), безопасность и правовое регулирование организаций пассажирских перевозок с участием Росгвардии и прокуратуры.

Вера ХОХЛОВА

ИНВЕСТПРОЕКТ

Радужные перспективы



► Вячеслав Пупов провёл Николая Пуртова по готовым корпусам санатория / Фото Анастасии Печерск

Современный оздоровительный санаторий «Веда» в Тобольском муниципальном округе уже принимает своих гостей, запустив программы очищения и восстановления организма. Готовность первого этапа строительства и старт работы уникального санатория лично оценил директор Инвестиционного агентства Тюменской области (ИАТО) Николай Пуртов.

Оздоровительный спа-комплекс и детокс-курорт возводится сегодня на обширной и очень красивой территории в 24 гектара в районе Малозоркальцевского сельского поселения Тобольского округа, на месте заброшенного детского лагеря «Радужный». Тюменский предприниматель и инициатор создания этого масштабного инвестпроекта по обустройству санатория «Веда» Вячеслав Пупов долгие годы лелеял мечту открыть медицинский центр по очищению организма методом лечебного голодания, которое сам практикует уже более 20 лет. В результате он был настолько впечатлён природой этого места, что его не напугали даже многомиллионные затраты на восстановление полуразрушенных корпусов лагеря и благоустройство огромной территории.

Осуществить мечту помогло Инвестиционное агентство Тюменской области, оказать финансовую и консультационную поддержку предпринимателю.

СОТМЕТИМ.

масштабный инвестиционный проект по созданию оздоровительного комплекса «Веда» находится на сопровождении правительства Тюменской области, при завершении его реализации в 2027 год объём вложенных



► В оздоровительных кабинетах санатория «Веда»



инвестиций составит свыше 200 млн рублей, будет создано не менее 30 новых рабочих мест.

СНА ЗАМЕТКУ

В тобольском санатории можно пройти программу лечебного голодания или полный детокс организма (очищение), а также реабилитационные процедуры по оздоровлению всего организма, лечению неврологических расстройств и опорно-двигательного аппарата, т.е. кинезиотерапия по системе доктора Бубновского (эффективная восстановительная методика для пациентов, перенесших инсульт, страдающих проблемами двигательной функции и т.д.). К тому же природа санатория с его уникальным ландшафтом, сосновым бором, озером и речкой Аремзянкой рядом будто создана для того, чтобы просто отдохнуть в этом месте от городского шума и суеты, наслаждаться прекрасными видами и дышать свежим чистым воздухом. Добавим, что гостям санатория обеспечен и информационный детокс.

На сегодняшний день в рамках проекта выполнен первый этап строительства и реновации территории, санаторий «Веда» готов встречать, лечить и удивлять своих гостей. Здесь полу-

ностью отреставрированы (что значительно сложнее) два корпуса, в которых расположены медицинский центр, гостиничные номера и небольшое кафе с кухней. Также действует своя газовая котельная. Очищено озеро в непосредственной близости к комплексу, заканчивается обустройство пирса.

В ходе осмотра первого этапа реализации проекта Николай Пуртов остался очень доволен увиденным, особенно дальнейшими планами по ревитализации этого места. Вячеслав Пупов рассказал о восстановлении ещё пары корпусов, где будут полноценный ресторан, спортивный и фитнес-центр. И самое замечательное – здесь уже началось строительство открытого тёплого бассейна, с которого открывается великолепный вид сверху на озеро, речку и сосновый бор. «На втором этапе работ мы планируем за пару лет построить бассейн под открытым небом, к 2027 году будет готов. На озере достраивается пирс, и летом здесь будет возможность плавать на лодочках, даже ловить карпов. Да, скоро поселим в нашем озере настоящих карпов и белых амуров (травяных карпов). И

помимо оздоровления, лечебного голодания и кинезиотерапии у нас можно будет просто отдохнуть и наслаждаться природой», – рассказал о своих планах целеустремлённый мечтатель Вячеслав Пупов.

Директор ИАТО Николай Пуртов поделился профессиональными идеями и предложениями для успешного продвижения тобольского санатория и настоящего курорта «Веда», в их числе поддержка участников СВО и их семей.

«Вы создаёте поистине уникальный оздоровительный медицинский центр, здесь будет возможность проводить реабилитацию наших воинов, вернувшихся со спецоперации и получивших различные травмы опорно-двигательного аппарата, неврологические и психические расстройства. Мы посодействуем, обратимся в Тюменский филиал фонда «Защитники Отечества», чтобы они узнали о тобольском санатории и его возможностях. Сейчас государство нуждается в таких центрах для реабилитации, лечения и восстановления наших защитников», – отметил Николай Пуртов.

Наталья ЮРЬЕВА

НАЦПРОЕКТ «ЭКОНОМИКА ДАННЫХ»

Город будущего

На федеральном форуме развития «Города будущего» Тобольск показал достойные результаты, ещё раз доказав, что первая столица Сибири – умный город с великой историей и ярким будущим.

ССПРАВКА

Форум развития «Города будущего» – это федеральная площадка, где представители государства, бизнеса, науки и общества обсуждают вопросы создания умных, комфортных, безопасных и зелёных городов.

Организаторами форума выступают Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ, Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ, Центр компетенций «Умный город» и «Лаборатории цифровой трансформации». Мероприятие проводится в рамках национальных проектов «Экономика данных» и «Инфраструктура для жизни».

В рамках встречи Союза автотранспортников участники также обсудили вопросы обновления подвижного состава общественного транспорта до 2030 года, переход на бескондукторную систему оплаты (первые итоги пилотного проекта АО «Тобольское ПАТП» и перспективы развития), безопасность и правовое регулирование организаций пассажирских перевозок с участием Росгвардии и прокуратуры.

Вера ХОХЛОВА



проекта «Умный город»

«Этот успех – результат слаженной работы команды города, бизнеса, активных жителей при поддержке национального проекта «Инфраструктура для жизни». Мы внедряем цифровые решения в ЖКХ, строительство, транспорт, образование и

культуру, делая жизнь в Тобольске комфортнее и технологичнее. Тобольск не просто сохраняет свое историческое наследие, но и уверенно движется вперёд, становясь городом будущего. Спасибо каждому, кто вносит вклад в развитие Тобольска!» – поблагодарил глава города Петр Вагин.

Лада ЛИСОВА

